

# 2021年1月份總部神師保祿邱吉爾神父的講話

## 願祢的旨意奉行在人間

人們常問：「我們什麼時候可以回到原有的生活狀態？」答案是，我們永遠不會回到原先的生活，因為日子總是一直往前進，它總是在變化。無論我們如何或何時克服眼前的困難，我們都不會再像以前的我們。

天主讓我們往前行，而不是往後退。天主的眼睛注視著我們的頭頂，為的是要我們向前瞻望。還記得羅特的妻子的故事嗎？她回了頭。為什麼？可能被吸引到曾經有罪惡存在的地方，或者因罪人的毀滅而幸災樂禍？但是，她是天主的教訓，我們必須繼續前進，生活的型態是一直在變化的。

有時，過往的觸角使人們退縮。我們的罪也會阻止我們前進。但是，經由寬恕可將我們從罪惡或奴役的束縛中及不健康的生活方式中解脫出來，讓我們可以繼續我們的生活。寬恕所衍生的恩寵，其目的在賦予生命，而不是阻礙生命。

雖然過去的某些傷害會使我們退縮，但是一些好的經驗一樣也可能使我們無法繼續前進。未來的前景也許不佳，我們很想撤退。舊的方法似乎更加穩當，向前進可能會需要它，不論如何，確實一切都需要勇氣。我們被天主所造，不是為了回到過去，天主的意願是要我們往前行。我現在想用兩個眾所周知的例子來說明這一點。

天使加俾額爾拜訪瑪利亞，改變了她的未來。瑪利亞原本對自己的未來有自己的計畫。現在天主要求她走另一條路。這是非常不同的，對我們所有人都有影響。瑪利亞相信天主，同意繼續前進新的路。「願照祢的話成就於我罷！」她不知道未來還有什麼，就像我們不知道新的一年為我們預備了什麼。如同瑪利亞一樣，我們唯一可以保持的態度是：「願照祢的話成就於我罷！」並且相信天主。疫苗是否能解決問題或藥膏中是否會出現蒼蠅，我們都不知道。「願照祢的話成就於我罷！」是瑪利亞向我們展示的標準。

試想一下，如果加俾額爾和瑪利亞之間的對話走向另一條道路：  
「我將要在馬槽裡分娩嗎？你是認真的！」

「若瑟和我以及嬰兒將不得不在埃及避難？哦，你不是在開玩笑吧！」

「這位救世主 30 歲的時候仍將住在家裡，還沒有結婚？真的！」

「我的孩子將在十字架上被釘死！您是精神病患者嗎？」

當聖母瑪利亞被要求走上不是她自己計畫的道路時，她毫不猶豫，並且不知道將往哪裡走。她只知道負責的是天主，在所有受祂約束的事物上，祂的確是天主，祂與我們同在，並且為我們謀求益處。您可以與天主有一個盲目的約會，或給祂一張空白的支票。都絕對不會錯的。因此，讓我們對今年說「我願意」，並放心地繼續往前進。

另一個例子來自革則瑪尼的莊園。「父啊！不要照我，而要照祢所願意的！」那時耶穌正邁向艱難的結局。門徒原先警告過祂：「辣彼，近來猶太人圖謀砸死祢。祢又要往那裏去嗎？」（若 11,8）「現在我心神煩亂，我可說什麼呢？我說：『父啊！救我脫離這時辰吧？』但正是為此，我才到了這時辰。」

（若 12,27）。雖然我們可以擔心將會發生什麼，可是祂的人性讓祂想到將要變成怎樣而發抖。而祂仍然說出這些話：「不要照我，而要照祢所願意的！」可以這麼說，祂所面對的這最後一段，就是祂所給我們的善表。

當祂在最後的晚餐之後，離開上層房間時，祂說：「起來。我們從這裡走吧！」

（若 14,31），我們在這新年開始之際，讓我們與祂一起前進，聽從祂的話：「在世界上你們要受苦難；然而你們放心，我已戰勝了世界。」（若 16,33）

因此，讓我們相信未來而向前行。未來的一切都掌握在祂的手中。讓我們託付給瑪利亞來照顧，並請她幫助我們從心底和她一起說：「願照祢的話成就於我罷！」